
durează puţin timp, datorită ritmului susţi-
nut, precum şi reducerii la minimum a 
pauzelor necesare schimbărilor de décor. E 
un amănunt pe care ar trebui să-1 reţină 
în mod deosebit oamenii noştri de teatru. 

Oarecum firească pentru finalul acestui 
articol, se naşte întrebarea : pe cînd vom 
putea vedea, şi pe scenele noastre, intere-
santele lucrări dramatice aie lui Nazim 
Hikmet ? 

Sanda FAUR 

In cinstea marii sărbători 

Multe teatre sovietice, printre care Tea-
i rul Mie, Teatrul „Maiakovski", Teatrul 
Mare de Dramă din Leningrad, Teatrul 
„Şevcenko" din Harkov şi altele au propus 

iniţierea unei întreceri în cinstea celei de 
a 40-a aniversări a Marelui Octombrie. 

Sprijinind iniţiativa acestor teatre, Minis-
1erul Culturii al U.R.S.S. a hotărît orga-
nizarea unui concurs al teatrelor de dramă, 
a cărui fază finală se va desfăşura la 
Moscova, la 15 noiembrie a.c. 

Concursul va cunoaşte o etapă republi-
cană (septembrie-octombrie), eu care prilej 
-vor fi selecţionate spectacolele pentru faza 
i inală . 

Participanţilor la concurs le revine, prin-
1re alte îndatoriri : montarea unor specta-
cole noi consacrate problemelor actualităţii, 
rod al colaborării dintre teatru si drama-
turg, lărgirea repertoriului prin includerea 
de noi piese aie dramaturgiei sovietice, aie 
dramaturgiei ţărilor de démocratie populară 
cît si a celor mai reprezentative lucrări aie 
dramaturgiei progresiste din Apus. 

Pe de altă parte, colectivul Teatrului 
„Ermolova", răspunzînd chemării Teatrului 

TMic si Teatrului „Maiakovski", a hotărît să 
monteze în cinstea celei de a 40-a ani-
versări a Marii Revoluţii din Octombrie, 
Nu-ţi face chip cioplit de A. Faiko si 
poemul dramatic Noroc bun de M. Svetlov. 
De asemenèa, teatrul îşi propune să repre-
zinte eu acelaşi prilej si noua piesă a lui 
Nazim Hikmet, Tinereţe, dedicată prieteniei 
dintre popoarele sovietice. Teatrul „Ermo
lova" va prezeiîta la staţiile de televiziune 
doua spectacole coupé : unul cuprinzînd 
fragmente din piesele Fericirea, Proîogul, 
Départe de Stalingrad şi altele, celălalt 
•transmiţînd fragmente din piesele actuale 
.aie dramaturgiei sovietice. 

Totodată teatrul se obligă să intensifiée 
munca eu dramaturgii V. Rozov, L. Rah-
manov, A. Gladkov şi alţii care au con
tractât noi piese. 

Jtiri din... 
Ll.R.SS. 

• Ministerul Culturii al U.R.S.S. a adop
tât récent o hotărîre privind activitatea pic-
torilor scenografi şi măsurile pe care tea-
trele trebuie să le iniţieze în vederea îm-
bunătăţirii prezentării plastice a spectaco-
lelor. 

Pentru a asigura dezvoltarea scenogra-
fiei sovietice — pe măsura dezvoltării iu-
tregii arte scenice sovietice — cît şi pentru 
a stimula căutările înnoitoare aie pictori-
lor scenografi, directorii de teatru sînt che-
maţi să iniţieze cît mai freevent concursuri 
pentru schiţele de decoruri aie spectacole-
lor incluse în repertoriu şi pe această cale 
să sprijine tinerele talente. Totodată, ho-
tărîrea prevede ca teatrele să-şi îmbună-
tăţească munca de planificare, astfel încît 
pictorului scenograf să i se creeze răgazul 
necesar (nu mai puţin de o lună) pen
tru întoemirea proiectelor de décor aie spec-
tacolelor ce i se încredinţează. 

Hotărîrea prevede că schiţele de deco
ruri sînt proprietatea pictorului scenograf, 
în timp ce machetele, schiţele de mobUă, 
planurile, desenele tehnice aparţin teatru
lui în seama căruia cade şi buna lor păs-
trare. în limita posibilităţilor materiale de 
care dispune, teatrul poate achiziţiona de 
la pictorul scenograf şi schiţele de deco
ruri. 

Un important capitol al hotărîrii este 
consacrât obligativităţii ce revine directo-
rilor de teatru de a gospodări mai chibzuit 
fondurile financiare, de a curma risipa de 
materiale si de a nu investi bani în mon-
tări costisitoare ce depăşesc posibilităţile 
reale aie instituţiei ce conduc. 

Ministerele Culturii aie republicilor unio-
nale vor putea trimite în capitalele repu
blicilor sovietice pe pictorii scenografi ai 
teatrelor régionale în vederea perfecţionării 
lor. 

De asemenèa, pictorii scenografi vor fi 
îndemnaţi să participe în raod régulât, la 
expoziţiile de artă plastică. 
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